

众志成城战疫情

值班编辑 李立营
新闻热线:68938300 E-mail:SJSX1@163.COM

济源路街道

新冠肺炎疫情防控工作开展以来，济源路街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，构建了街道党工委、社区(总)支部、临时党支部、下沉区直机关党组织、党员志愿服务队五方联动机制，形成了党建引领、党群同心、群防群治的疫情防控党建工作格局，为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保证。

街道党工委引领抗疫。济源路街道成立了以党工委书记为组长的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，统一组织领导辖区新冠肺炎疫情防控、协调、宣传、信息收集和督导检查等工作，并明确街道“一办七部”组织架构和工作职责。街道200余名党员干部第一时间全部下沉社区，党员统一佩戴党徽，亮身份，争先锋，众志成城投入疫情防控工作。街道党工委向全体干部职工发出动员令：“疫情就是命令，防控就是责任。面对疫情，我们要义不容辞地工作在一线、督查在一线、解决问题在一线，在一线践行初心使命，强化责任担当，以实际行动，全力以赴打赢这场疫情防控阻击战。”

社区(总)支部一线抗疫。社区是疫情防控第一道防线，强化社区党支部堡垒作用至关重要。三湾街社区党支部书记吴勤勤表示：“在这场刻不容缓的战斗中，三湾街社区将积极发挥特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能干事的济办精神，凝聚支部力量，紧紧依靠社区广大党员、居民群众，众志

做好价格监测 助力稳定物价

区发改委积极履职尽责，把稳定市场价格作为防控疫情的重头戏，扎实做好疫情防控期间价格监测工作。

区发改委启动了应急价格监测日报制度，组织工作人员对口罩、消毒水、药品等防疫品，与人民群众日常生活密切相关的肉、蛋、菜、米、面、油等生活必需品价格实行实时监测，为政府价格决策和宏观调控、临时价格干预提供终端数据支持。截至目前，已累计采集各类价格信息4000余条，每日不间断上报各类价格监测信息25篇，并针对监测情况提出监测建议。

(通讯员 王辉波)

致上街区广大企业的一封信

广大企业：

近期，新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延。为深入贯彻《上街区落实郑州市应对新型冠状病毒肺炎疫情促进经济平稳健康发展若干措施实施方案的通知》精神，及时快捷地为全区企业在疫情期间面临的违约和纠纷风险提供免费的法律咨询，依法依规保障各方合法权益。现温馨提示如下：

1.自2月19日起，上街区司法局牵头组织全区律师为企业在疫情期间复工复产、生产经营、贸易纠纷提供免费法律咨询。

2.咨询服务的主要内容：在企业复工复产、生产经营中遇到的债权债务、知识产权、劳动和社会保障、民商事以及企业普遍关心的不可抗力免责条款的法律适用、合同履行障碍造成的法律后果等问题。就企业疫情防控中可能遇到的具有普遍性的热点、难点问题开展集中研究，解决存量订单面临的违约和纠纷等情况，帮助进行法律论证并“一对一”精准提出法律处置方案。

3.咨询方式：目前是疫情防控关键期，为了避免人群交叉感染，减少当面咨询，有效遏制病毒传播，现开通电话咨询服务(律师名单、联系方式附后)。

4.联系方式

河南聚尚律师事务所：
时华钦 1583157688 周浩 13526685612
杨根喜 13513800170 杨金洲 13849110880
李杰 13838038761 章华 13503991736
雷世科 13938255365 王远 13721425176
任津慧 18339992775 魏冰辉 15037117171
邓文海 15638859759 杨秦珂 18503895415

河南华威律师事务所：

王宪彬 13303867133 贾强 13613869656
杜艳丽 18538105976 姜炳灿 15638216915

河南九嘉律师事务所：

王芳 13783670159

5.监督电话：68923541
各位企业朋友，疫情当前，人人有责，让我们共同努力，筑牢防线、守望相助，齐心协力守护好我们共同的家园，坚决打赢疫情防控阻击战！

上街区司法局
2020年2月18日

筑强堡垒党旗红 五方联动抗疫情

成城，坚决打赢疫情防控阻击战。”面对疫情防控，各社区党支部战斗在前，靠前指挥，各社区坚持精准摸排，实行分包责任制，做到排查不漏一户、不漏一人，并建立健全重点人员居家隔离机制。各疫情防控检测点坚持规范管理，规范标识设置、规范值班管理和服务人员进出，确保检测点安全平稳运转。

临时党支部前沿抗疫。疫情防控检测点既是疫情防控“检查站”，也是保障群众安全的“桥头堡”。济源路街道党工委在疫情防控检测点成立临时党支部，各临时党支部悬挂党旗，做到关键时刻有组织在，关键岗位有党员在，确保党旗始终飘扬在疫情防控一线。新华街社区党支部书记安华清表示：“把堡垒建在疫情防控最前沿，党员要使命在肩，冲锋在前，坚守在党旗下，会更加坚定我们必胜的信心！”

下沉区直机关党组织齐心抗疫。“我们坚决服从命令，不讲条件，立即行动，严守工作纪律，全力以赴开展疫情防控工作。”区农委党总支书记、主任刘毅接到下沉任务后，第一时间奔赴疫情防控一线。面对疫情防控严峻形势，区直机关系统100多名党员干部迅速下沉到济源路街道各社区，充实一线防控力量。机关下沉人员与街道社区党员干部一起开展入户排查、卡点执勤、体温检测和



宣传引导等工作，在疫情防控一线当入户排查“先锋队”、疫情防控“排头兵”、防护政策“宣传员”，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

党员志愿服务队助力抗疫。“我是一名共产党员，关键时刻我们不能掉队，我要承担起楼院消杀工作，为守护群众安全做一点儿自己的贡献。”济源路街道新华街社区居民李怀亮看到社区招募志愿者，就立即报名参战。济源路街道充分发挥志愿者力量，共招募志愿者300多名，党员志愿者占85%以

上。各志愿服务队积极开展楼院消杀、卡点执勤、环境卫生整治和防控政策宣传等志愿服务。济源路街道商业街社区党员志愿者何延庆和戚润朝每天都会将熬好的绿豆汤送到了检测点工作人员手中。“在这疫情防控的关键时刻，作为一名社区群众，同时也作为一名共产党员，更要走在疫情防控一线，做一些力所能及的事情，人人为我，我为人，我们愿意贡献一点儿自己的力量，让大家都能够平平安安！”

(通讯员 禹建杰)

优化“四个一” 让农产品安全“入场”

为统筹做好疫情防控和市场供应工作，实现果蔬、粮油、水产等农副产品分期、分批开张经营，新安路街道优化“四个一”工作法，让群众在新冠肺炎疫情下也可以买到放心菜、丰富菜、实惠菜。

新安路街道对机关、区市场监督管理局下沉人员和市场物业人员重新整合分工，组建卡点检测、保洁消毒、监督劝导、应急处置四个专项工作组，进一步细化工作职责，将具体工作任务落实到人，做到各司其职、相互合作，保障出入检测、防疫措施落实、商户验收、日常监督等各项工作科学有序开展。

通过设置围挡对市场整体进行物理封闭，实行闭环管理，仅保留一个主要通

道。出入检测卡点实行检测专员、消毒专员、引导专员和统计专员的“四员”化管理，逐人逐车进行检测、消毒。引导群众出入农贸市场间隔一米，对市场人流量进行实时检测，超出限制及时封闭，防止人员聚集采购，确保市场运行安全有序。

瞄准“脚底下”“屋里面”“角落里”三个重点部位，组织市场物业和商户开展“搬家式”大扫除，全面清理积存各类垃圾杂物及地面积水。每日在开市前、中午及闭市后三个时段进行全面消毒，消除病毒隐患。严格执行“五个必查”验收标准，详

细查验商户经营执照、人员健康信息、防疫物资准备、防疫措施落实和供货渠道来源，建立“一户一档”，做到验收一家，经营

一家，严禁私自违规经营。

市场内采取网格化包片负责制，各监督员每日分三次，对分包片区商户经营人员体温进行检测。对经营人员个人防护措施进行不间断巡查，并实时关注产品销售价格，对不戴口罩不按要求落实防护措施的，由监督员直接清理出场。同时，公示举报电话，严厉打击囤积居奇、哄抬物价等违规违法行为，严格落实疫情防控期间经营要求。

下一步，新安路街道将继续督促指导市场在严格落实疫情防控要求的基础上，引导组织更多商户分期分批开业经营，进一步丰富商品种类，为群众的日常生活提供便利。

(通讯员 卢申宇 马晓波)

区侨联慰问最美“逆行者”

2月16日，区侨联带着由海外侨团科特迪瓦河南同乡会捐赠，定向供给各县(市)区防疫一线的5000个医用外科口罩来到郑州市第十五人民医院，向一线的最美“逆行者”表示感谢。

新冠肺炎疫情发生以来，区侨联以“生命重于泰山、疫情就是命令、防控就是责任”为重要目标，及时传达学习贯彻

习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和精神，认真贯彻落实中央和省市区委决策部署。及时召开会议安排部署疫情防控工作，除做好本职工作外，全体人员第一时间下沉到分包卡点开展疫情防控工作，把疫情防控工作作为当前首要政治任务，深入到社区对分包卡点居民、车辆出入实施一人一检、一车一检、

一证一验、体温监测、扫码验证、政策宣传、便民服务等，以实际行动践行初心、担当使命，为阻击疫情献计出力；扎实开展社区“侨胞之家”疫情防控工作，同时还向全区广大归侨侨眷发起倡议，充分发挥归侨侨眷参与抗击疫情的作用，为疫情防控工作贡献侨界力量。

(通讯员 李玉娟)

中共上区委统战部 区工商联(商会)致全区民营企业家朋友的一封信

亲爱的民营企业家朋友们：

疫情发生以来，全区上下坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，坚决贯彻落实党中央和省市区委决策部署，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，团结一心、众志成城全力构建疫情防控的“铜墙铁壁”。在这场没有硝烟的战场上，全区广大民营企业和非公经济人士自觉响应党和政府号召，弘扬爱国精神，勇担社会责任，为打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献。

在家国危急之际，你们第一时间慷慨解囊，踊跃捐款捐物，一周不到的时间突破300万；你们第一时间挺身而出，克服困难迅速组织复工复产，全力保障防疫用品需求；你们第一时间参与联防联控、群防群控，共同筑起抗击疫情的坚强防线。危急时刻见真情，危急时刻显担当。全区广大民营企业和企业家的责任担当、家国情怀、敬业奉献，让我们为之动容、心生敬意、倍感自豪。在此，谨向全区广大民营企业家朋友表示衷心感谢，并致以崇高敬意！

突发疫情也使得我区很多中小企业日常经营、业务订单、成本开支等受到冲击，不少民营企业承受着巨大的生产经营压力，甚至是生死攸关的考验！当前疫情防控处于关键时期，随着返程高峰到来和企业复工在即，防控形势更加复杂严峻。广大民营企业必须清醒认识到船到中流浪更急，越

是艰险越向前，要用百分之百的准备迎接复工，用百分之百的措施做好防控，全力以赴应对考验。全区广大民营企业要进一步行动起来，严格落实中央和省市区委部署要求，为坚持疫情防控和复工复产两手抓贡献力量、再立新功。

希望大家坚定信心、知难而进。要坚决贯彻习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神，弘扬优秀企业家精神，坚定打赢疫情防控阻击战的必胜信心，坚定对自己企业创新发展的信心，按照区委、区政府的统一部署，在落实疫情防控措施的前提下，只争朝夕、不负韶华，克服困难，早出效益。

希望大家保持耐心、有序复工。疫情防控，必须万无一失，一失可能万无。推动企业复工复产，绝不能“一哄而上”，而是要因地制宜、因时制宜、因企制宜。磨刀不误砍柴工，要按照各级政府的要求，坚决做好人员排查、防控物资、隔离条件、防控措施、安全生产等方面充分准备，不达标不复工。

希望大家坚持细心、措施到位。细节往往决定成败，疫情防控的每个环节都不允许有一丝疏漏。复工复产的企业，要严格履行疫情防控的主体责任，制定严谨细致的疫情防控方案特别是应急预案，确保员工信息摸排到位、防疫物资和人员到位、防控措施到位。要创新管理模式和生产方式，想方设法降低疫情传播风险，全面维护员工健康和安全。已开工的

企业要开足马力抓紧生产，千方百计扩大市场，把损失的效果夺回来，力争完成全年目标任务。

希望大家弘扬爱心、携手自救。突发的疫情对我们是考验，也是一次锤炼。“龙头企业”要带动产业链上下游企业、小微企业攻坚克难，共同发展。要善于发现企业发展中存在的差距和短板，积极探索生产、经营和管理等方面的新理念新方法，增强企业核心竞争力。

民营企业家朋友们，寒冬终为暖春替，疫魔必被众志克。度过当前艰难时光，终能迎来柳暗花明。市委、市政府出台了30条措施支持民营企业发展，全区各职能部门正积极全面落实暖企惠企各项政策。我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，广大民营企业积极行动，全区人民共同努力，一定能够打赢这场疫情防控阻击战！

衷心祝愿全区民营企业家和员工身体健康、工作顺利、家庭幸福！

中共上区委统战部
上街区工商联
2020年2月14日

峡窝镇

“六步曲”织密无主管楼院疫情防控网

无主管楼院作为疫情防控的第一线，既是防控的重点，也是容易被忽视的盲点和薄弱点。为切实织密扎牢无主管楼院疫情防控体系，真正实现“看牢管住”，峡窝镇党委把无主管楼院疫情防控工作作为社区疫情防控的重中之重，坚持严字当头、控字为要、实字托底，紧盯外防输入、内防扩散两大战线，扎实走好“六步曲”，确保疫情防控无死角、无缝漏。

深入摸排明底数。疫情发生以后，峡窝镇党委严格落实属地管理责任，第一时间组织人员力量派驻晨光社区，晨光社区工作人员、镇级下派人员按照“不漏一户、不漏一人”标准，对10个无主管楼院1298户居民进行了逐房逐户走访排查，迅速理清了人员底数和返乡人员情况。

周密部署定机制。峡窝镇多次召开晨光社区疫情防控工作调度会，逐步建立日例会、日报告、任务交办等工作制度，快速、及时解决工作中存在的问题。确定区、镇、社区(两委)、社区分包楼栋人员四级分包和重点监测户、无主管楼院专班机制，并在显著位置进行公示，层层压实责任，确保从源头上做好防控工作。

多方整合建队伍。峡窝镇党委加大对无主管楼院的人员投入，对各楼院卡点按照“社区分包人+社区志愿者+镇联系村干部+镇巡防+镇下沉民警+区下沉人员+县处级领导分包”模式进行人员配备，将卡口人员管控、宣传引导、劝诫等功能融为一体。同时，成立专项督查组，对无主管楼院疫情防控工作落实、人员管控等进行全面督查，以查促改，推进防控工作落到实处。

人防技防强措施。为实现无缝隙监管，晨光社区在各卡点人口安装摄像头，在各居家隔离对象家门口加装可拆卸式摄像头，触动即报警，建立无主管楼院疫情防控监控中心，专人24小时盯守，实现了疫情防控“人防+技防”无死角管控模式。在鸿泰花园卡口引进人体智能测温系统，通过“通行即测温”，极大的提高了卡口工作效率，避免人工测温引起的人员聚集。

规范化一重管理。按照“化零为整、化多为少”的原则，对相对集中的无主管楼院，加装围挡，在合适的位置留下卡点位置，实现全封闭管理。在每个卡点按照面党旗、一个小喇叭、一把户外伞、一个暖风扇、一批宣传资料、一个消毒喷壶、一个额温枪的“七个一”的标准统一进行物资配备，严格按照一户一证和扫码进出规范进行卡口进出管理。

广泛动员齐攻坚。突出党支部引领和党员的示范带动作用，在无主管楼院成立3个临时党支部，设置美达小区党员示范岗和鸿泰花园志愿者招募站，充分调动党员、志愿者、居民等多方力量参与到疫情防控阻击战中，累计招募党员志愿者20余名，群众志愿者10余名，干部、党员、群众共同筑起疫情防控的一线疫情防控“铜墙铁壁”。

(通讯员 杨方方 高香玲)

区公安局

开设心理咨询课 为一线民警减压释负

为落实从优待警政策，区公安局制定了《上街区公安局关于进一步做好疫情防控工作期间心理健康服务工作的通知》，为广大民警、辅警提供心理咨询服务，有效缓解疫情防控期间心理压力。

区公安局及时跟进心理服务，积极进行心理干预，为疫情防控期间民辅警做好的战时心理健康保护。组织刘钢、耿传征、徐娜3名兼职心理咨询师，通过面对面谈话，开通心理热线、在线咨询等方式，普及疫情防控知识、繁重警务工作下的解压以及心理健康常识，提升心理素质，切实减压释负，并定于疫情期间每周一、三、五为广大民警、辅警提供心理咨询服务。

(通讯员 张钰洋)